

21 Μαΐου 2021

Στην υπογραφή νέων συμβάσεων συνεργασίας με Δήμους του Νοτίου Αιγαίου, αλλά και στην ανανέωση υφισταμένων, προχώρησε ο Περιφερειάρχης, **Γιώργος Χατζημάρκος**, με σκοπό την διάθεση πόρων για την εκτέλεση έργων συντήρησης και επισκευής σχολικών μονάδων σε νησιά της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, καθώς η σχολική στέγη αποτελεί μια εκ των βασικών προτεραιοτήτων της Περιφερειακής Αρχής, η οποία, για το σκοπό αυτό, έχει εξασφαλίσει μέχρι σήμερα 10 εκατ. ευρώ, παρά το γεγονός ότι δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητές της.

Ειδικότερα:

1. Παρατείνεται ως τις 23/12/2019, η Προγραμματική Σύμβαση η οποία είχε αρχικά υπογραφεί στις 23/03/2017, ύψους **€**, ανάμεσα στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου και στον **Δήμο Ρόδου**.

Με βάση τα προβλεπόμενα από την Προγραμματική Σύμβαση, η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου χρηματοδοτεί τον Δήμο Ρόδου με το παραπάνω ποσό, από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, για την εκτέλεση του έργου «Συντηρήσεις – Επισκευές σχολικών κτιρίων», το οποίο αφορά στην αποκατάσταση των φθορών και στην βελτίωση των σχολικών μονάδων του Δήμου, από πλευράς λειτουργικότητας και ασφάλειας κτιρίων, εγκαταστάσεων και υπαίθριων χώρων. Ο Δήμος Ρόδου αναλαμβάνει την σύνταξη των μελετών και την υλοποίηση του έργου.

Την τροποποίηση της Προγραμματικής Σύμβασης ως προς την παράταση του χρονοδιαγράμματος εκτέλεσης των έργων, συνυπογράφουν ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, **Γιώργος Χατζημάρκος** και τον Δήμαρχος Ρόδου, **Φώτης Χατζηδιάκος**.

2. Κατά ένα ακόμη έτος παρατείνεται η διάρκεια της Προγραμματικής Σύμβασης, ύψους **€**, μεταξύ Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και του **Δήμου Κω**, για την υλοποίηση των έργων επισκευής και συντήρησης των σχολικών κτιρίων του Δήμου.

Με βάση την Προγραμματική Σύμβαση, η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου χρηματοδοτεί τον Δήμο Κω, με το παραπάνω ποσό, από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, προκειμένου ο Δήμος Κω, ως φορέας υλοποίησης, να εκτελέσει το έργο επισκευών-συντηρήσεων σχολικών κτιρίων.

Πρόκειται για την δεύτερη τροποποίηση της από 6/6/2016 αρχικής Προγραμματικής Σύμβασης, η οποία αφορά το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του έργου, την οποία συνυπογράφουν ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, **Γιώργος Χατζημάρκος** και ο Δήμαρχος Κω, **Γιώργος Κυρίτσης**.

Το έργο αφορά στην αποκατάσταση των φθορών και την βελτίωση των σχολικών μονάδων του Δήμου, από πλευράς λειτουργικότητας και ασφάλειας των κτιριακών εγκαταστάσεων, των εγκαταστάσεων για την εξυπηρέτηση της λειτουργίας των σχολικών κτιρίων συμπεριλαμβανομένων και των υπαίθριων χώρων τους.

3. Παρατείνεται κατά ένα έτος η Διαβαθμιδική Σύμβαση η οποία είχε αρχικά υπογραφεί στις 27/04/2016, ανάμεσα στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου και στον **Δήμο Αγαθονησίου**, για την επισκευή και συντήρηση σχολικών κτιρίων του νησιού. Παράλληλα, αυξάνεται σε **,76 €** η χρηματοδότηση των έργων.

Το αντικείμενο της Διαβαθμιδικής Σύμβασης που έχει συνυπογραφεί από τον Περιφερειάρχη, **Γιώργο Χατζημάρκο** και τον Δήμαρχο Αγαθονησίου, **Ευάγγελο Κόττορο**, αφορά την ανάληψη από την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου αρμοδιότητας για χρηματοδότηση και υλοποίηση των εργασιών αποκατάστασης των φθορών και βελτίωσης των σχολικών μονάδων του Δήμου, από πλευράς λειτουργικότητας και ασφάλειας κτιρίων, εγκαταστάσεων και υπαίθριων χώρων σχολικών μονάδων, εντός των ορίων του Δήμου.

4. Υπεγράφη Διαβαθμιδική Σύμβαση συνεργασίας ανάμεσα στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου και τον **Δήμο Αστυπάλαιας**, για την χρηματοδότηση και εκτέλεση του έργου «Συντηρήσεις – Επισκευές σχολικών κτιρίων».

Την σύμβαση, ύψους **€**, με την οποία ο Δήμος Αστυπάλαιας

εκχωρεί στην Περιφέρεια την αρμοδιότητα εκτέλεσης του έργου, συνυπογράφουν ο Περιφερειάρχης, **Γιώργος Χατζημάρκος** και ο Δήμαρχος Αστυπάλαιας, **Πανορμίτης Κονταράτος**. Το έργο χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου.

Αφορά στην αποκατάσταση των φθορών και την βελτίωση των σχολικών μονάδων του Δήμου, από πλευράς λειτουργικότητας και ασφάλειας των κτιριακών εγκαταστάσεων, των εγκαταστάσεων για την εξυπηρέτηση της λειτουργίας των σχολικών κτιρίων συμπεριλαμβανομένων και των υπαίθριων χώρων τους.

Η Σύμβαση Διαβαθμιδικής Συνεργασίας έχει διάρκεια 16 μήνες, από την ημέρα υπογραφής της.

Σημειώνεται ότι όλες τις σχολικές μονάδες των νησιών της Περιφέρειας έχουν υλοποιηθεί ή βρίσκονται σε εξέλιξη ή πρόκειται να υλοποιηθούν, έργα συντήρησης και επισκευής, τα οποία είτε εκτελούν οι Δήμοι, που έχουν και την σχετική αρμοδιότητα, είτε εκτελεί η Περιφέρεια, στις περιπτώσεις που οι Δήμοι αδυνατούν, λόγω έλλειψης στελεχωμένων τεχνικών υπηρεσιών.

Με στόχο εξάλλου την βελτίωση των συνθηκών μέσα στις οποίες παράγεται το εκπαιδευτικό έργο, η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου έχει εξασφαλίσει μέχρι σήμερα κονδύλι **10 εκατομμυρίων ευρώ**, αποκλειστικά για έργα συντήρησης και επισκευής σχολικών κτιρίων. Με την πρωτοβουλία της περιφερειακής αρχής παρέχεται στους Δήμους μια επιπλέον, σημαντική πηγή χρηματοδότησης, μέσα από το **Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας**, για την αποκατάσταση των σχολικών κτιρίων. Τονίζεται ότι η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου είναι η πρώτη Περιφέρεια της χώρας που διεκδίκησε και πήρε χρηματοδότηση για έργα συντήρησης σχολικών μονάδων, παρά το γεγονός ότι η επισκευή και η συντήρηση δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητές της.